

全国基本养老保险参保人数达10.25亿

新华社消息 记者近日从人力资源和社会保障部获悉,截至2021年11月末,全国基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别为10.25亿人、2.28亿人、2.82亿人,各类参保人数稳定增长。

不久前深圳全面取消灵活就业人员参保户籍限制,河南籍外卖

骑手刘鑫很受鼓舞:“父母一直催我缴纳社保,但过去我只能回到原籍参加城乡居民养老保险,现在终于能以个人身份在深圳参加企业职工基本养老保险,退休待遇更高、也更符合实际需求,我准备参保了。”

“全覆盖”是我国社保制度建

设的基本方针之一,即不分城乡、地域,不分工作与否、从事何种工作,所有居民都可以根据自己的情况参加相应的社会保险,获得基本保障。过去一年,围绕社保全面覆盖,人社部门深入实施全民参保计划,精准扩面,社会保障网进一步织密扎牢。

按照《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》,“十四五”时期,法定人员应保尽保,实现企业职工基本养老保险全国统筹、失业保险省级统筹,工伤保险省级统筹更加完善。到2025年,基本养老保险参保率达到95%。

(姜琳)



乐享假期

2月4日,家长带着孩子在海南省三亚市南山文化旅游区游玩。春节期间,人们通过丰富多彩的活动乐享假日生活。

(据新华社报道)

我国探索建立“新八级工”制度

新华社消息 近日,记者从人力资源和社会保障部获悉,我国正在为技能人才探索建立“新八级”职业技能等级制度,即由低到高,在学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师的基础上,再增设首席技师。

上世纪50年代,我国“八级工”在许多人心中曾是“神一般”的存在,不仅收入可观,而且受到社会普遍尊重。此次构建“新八级工”,是为进一步改善技能人才职业前景、激励更多劳动者依靠技能成长成才。

“首席技师是来自基层的一个创新,我们目前正在总结经验。如果可能的话,会构建一个更为畅通的技能人才职业发展通道。”人社

部职业能力建设司司长刘康说。

据他介绍,近年来我国技术工人的职业发展评价一直是五级,即初级工、中级工、高级工、技师和高级技师。2021年,企业新型学徒制在全国推广,这就产生了初级工之前的学习工。此后人社部又推出了特级技师试点,效果非常好。

“建立‘新八级工’制度有助于打破技能工人成长的‘天花板’‘隐形门’。”刘康表示,“一方面是拓展纵向发展通道,有的人30岁、40岁已经是高级技师,他的职业还需要进一步提升、往更高层级发展;另一方面是扩大横向发展空间,接下来将为技能人才在待遇水平、激励保障上推出一些新举措。”

(姜琳)

一句话新闻

●中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心近日公布的统计数据显示,2021年,全国各级网络举报部门受理举报1.66亿件。在全国主要网站受理的举报中,微博、百度、阿里巴巴、快手、腾讯等主要商业网站受理量占75.6%,达1.1亿件。

●住房和城乡建设部办公厅、国家发展改革委办公厅日前发布的关于加强公共供水管网漏损控制的通知要求,到2025年,全国城市公共供水管网漏损率力争控制在9%以内。

●我国登记在册个体工商户迈上1亿户台阶,实现历史性突破。截至2021年底,全国登记在册个体工商户已达1.03亿户,占市场主体总量的三分之二。其中,九成集中在服务业,主要以批发零售、住宿餐饮和居民服务等业态为主。



体彩公益金被广泛应用于

全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 乡村振兴
残疾人救助 | 红十字事业 | 防灾救灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

快乐购彩 理性投注 不向未成年人销售彩票及兑奖

更多详情请登录: 中体彩网 www.lottery.gov.cn



中国体育彩票小程序

中国体育彩票 APP